教學與行政革新研討會 聚焦永續發展

學校要聞

【記者廖宜美淡水校園報導】以「實踐永續發展目標、落實雙軌轉型成效」為題,109學年度教學與行政革新研討會於10月17日上午9時在守謙國際會議中心有蓮國際廳舉行,校長葛煥昭、董事長張家宜、四位副校長與一、二級單位主管、秘書、教師等,逾300人參與。

張董事長開幕致詞提及本校邁入70週年,舉辦迄今達52年的教學與行政革新研討會更是校內各單位交流和學習的一大傳統。本次主題將目光專注於大學社會實踐責任和高教深耕上,將深入探討如何將專業知能服務學習融入各學科,在落實與加強的方法上,期望各同仁能一同腦力激盪。葛校長則說明訂定本次研討會以「實踐永續發展的目標」為主,從課程與教學、研究與產學和行政服務與輔導的各面向切入,希望透過「落實雙軌轉型成效」檢視進入第五波「超越」後各行政單位的相關成效後,提出改善和建議。

專題演講首先由財團法人台灣永續能源研究基金會台灣企業永續獎秘書長申永順以「我國CSR、USR、SDGs 之推動現況及其對大學校務經營之意義及助益」為題,說明高等教育與永續發展的密切關係,「什麼是永續,就是想到未來人會遇到的困難。」運用各式數據及案例呈現永續和大學密不可分的關係,介紹大學永續報告之種類,並建議運用轉化策略、引導創新的方式提升大學之於社會的影響力。何啟東則以「校務發展執行力再超越—從教學實踐研究、USR談起」為題,透過一個個故事,紀錄師生近年來的努力與成果,檢討與改善中期望本著最初的感動和熱忱,憑藉淡江人的衝勁達成中長程目標:「共創大淡水、智慧大未來」。另提及強化通識教育課程、落實八大素養評量機制、從深化畢展、客製化模組及師徒制等方式提升學生學習成效。「在校務發展的路途上,我們不只是希望學生努力,更希望教師一起成長。」

專題報告則由工學院院長李宗翰以「工學院的雙軌轉型」為題,介紹規劃AI創智學院時程、經費勸募進程和AI創智學院架構規劃進程,講述學院的內涵和功能以及對於未來學院能創造價值的期許;教務長林俊宏以「轉型中的教務工作:創新與超越」為題詳細的介紹近年來教務處所觀察到的校務問題,以註冊率及穩定度的數據指出提高學生就學穩定度為目前極需解決的一項課題,並提出相應解決方案。

下午進行分組討論,由學術、行政及國際三位副校長帶領,分別以如何於教學、研究及產學行政、服務、輔導與校務研究、國際合作等面向,支援及實踐永續發展目標,並提升高教公共性等題目,進行分組討論分享結果。葛校長於綜合座談後表示,本

次的研討會十分成功,透過專題演講將SDGs等理念深入淺出,期望在會後各項願景皆能順利推動,在落實的道路上需要各教職員的全力配合。張董事長則認為SDGs是本校與國際接軌的橋梁,希望能聚焦於現階段可實行的項目上,群策群力,共創榮景。

2020/10/25



109學年度教學與行政革新研討會10月17日上午9時在守謙國際會議中心有蓮國際廳舉行,主題為「實踐永續發展目標、 落實雙軌轉型成效」。(攝影/游晞彤)